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ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ ЯК МЕТА І РЕСУРС ПІДГОТОВКИ 

СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

 

Сучасний етап розвитку українського суспільства визначається 

активізацією євроінтеграційних процесів, що зумовлює необхідність оновлення 

змісту вищої педагогічної освіти відповідно до європейських стандартів і 

ціннісних орієнтирів. У цьому контексті освіта постає не лише як інструмент 

передачі знань, а як ключовий чинник формування громадянської свідомості, 

демократичної культури та соціальної відповідальності особистості. Особливого 

значення зазначені трансформації набувають у підготовці вчителів української 

мови та літератури, які виступають не лише носіями мовно-культурної традиції, 

а й активними трансляторами ціннісних орієнтирів демократичного суспільства, 

провідниками ідей гуманізму, толерантності та міжкультурного діалогу. 

З огляду на це, професійна підготовка майбутнього вчителя-філолога має 

бути спрямована на формування не лише мовно-комунікативної, а й 

аксіологічної компетентності, що передбачає усвідомлення значущості 

європейських цінностей і здатність інтегрувати їх у власну педагогічну практику. 

Учитель-словесник у сучасних умовах виконує важливу соціокультурну місію – 

сприяє становленню особистості учня як відповідального громадянина, здатного 

до критичного мислення, поваги до прав людини та конструктивної взаємодії в 

багатокультурному середовищі [3, с. 176]. 

Крім того, у контексті інформаційного суспільства та гібридних викликів 

особливої ваги набуває здатність майбутнього педагога орієнтуватися в 

медіапросторі, критично осмислювати інформацію та формувати відповідні 

навички в учнів. Це актуалізує необхідність поєднання філологічної підготовки 

з розвитком інфомедійної грамотності як складника професійної компетентності 
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вчителя. Таким чином, модернізація підготовки вчителів української мови та 

літератури має відбуватися на засадах інтеграції європейських цінностей, 

компетентнісного та аксіологічного підходів, що забезпечить підготовку 

фахівця, здатного ефективно діяти в умовах європейського освітнього простору. 

Європейські цінності (повага до людської гідності, свобода, демократія, 

рівність, верховенство права, права людини) визначаються як базові орієнтири 

розвитку освітніх систем країн Європейського Союзу [2, с. 28]. У контексті 

підготовки майбутнього вчителя-філолога вони набувають подвійного значення: 

з одного боку, постають як мета освітнього процесу (формування ціннісної 

свідомості, громадянської відповідальності, толерантності), з іншого – як ресурс, 

що визначає зміст, методи й форми професійної підготовки. 

Реалізація аксіологічного підходу у філологічній освіті передбачає 

інтеграцію європейських цінностей у зміст навчальних дисциплін, зокрема через 

добір текстів, що репрезентують гуманістичні ідеї, міжкультурний діалог, 

проблематику прав людини. Важливим є також використання інтерактивних 

методів навчання (дискусій, кейс-аналізу, проєктної діяльності), які сприяють 

формуванню критичного мислення та здатності до рефлексії. 

Окрему роль у цьому процесі відіграє розвиток інфомедійної грамотності 

майбутніх учителів, що забезпечує їхню здатність орієнтуватися в 

інформаційному просторі, протидіяти дезінформації та формувати відповідні 

компетентності в учнів [1, с. 113]. У цьому контексті європейські цінності 

виступають не лише змістовим орієнтиром, а й критерієм оцінювання 

інформації. 

Таким чином, інтеграція європейських цінностей у підготовку сучасного 

вчителя української мови та літератури сприяє формуванню фахівця нового типу 

– компетентного, соціально відповідального, відкритого до інновацій та здатного 

до ефективної професійної діяльності в умовах європейського освітнього 

простору. Такий учитель володіє не лише ґрунтовними фаховими знаннями, а й 

розвиненою ціннісною свідомістю, що виявляється у готовності до 

міжкультурного діалогу, дотриманні принципів академічної доброчесності, 
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повазі до прав людини та утвердженні демократичних засад у педагогічній 

взаємодії. 

Водночас європейські цінності постають не лише як стратегічна мета 

професійної підготовки, а і як дієвий ресурс оновлення її змісту, форм і методів, 

що забезпечує переорієнтацію освітнього процесу на особистісний розвиток 

здобувача освіти, формування його критичного мислення та громадянської 

активності. У цьому контексті особливої ваги набуває міждисциплінарна 

інтеграція, упровадження компетентнісно орієнтованих технологій навчання та 

розвиток інфомедійної грамотності як необхідної складової професійної 

підготовки вчителя-філолога. 

Перспективи подальших досліджень убачаємо в розробленні й апробації 

ефективних методичних моделей реалізації аксіологічного підходу в системі 

педагогічної освіти, зокрема через оновлення змісту освітніх компонентів, 

створення навчально-методичного забезпечення та впровадження інноваційних 

педагогічних практик, спрямованих на формування європейської ціннісної 

парадигми майбутнього вчителя. 
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